



这里的服务暖如春

——聊城市第二人民医院持续改善医疗服务侧记



前不久,一个好消息从北京传来——在国家卫生健康委医政医管局和健康报社联合主办的改善医疗服务典型经验交流总结大会上,聊城市第二人民医院荣膺“改善医疗服务示范医院”,神经外科一病区荣获“改善医疗服务示范科室”,神经内科王新强荣获“改善医疗服务突出贡献工作者”称号。

一系列荣誉的取得,是该院改善医疗服务的体现。近年来,医院扎实开展改善医疗服务行动,通过创新服务理念、优化服务流程、提升服务品质、延伸服务范围,不断增强人民群众的就医获得感、幸福感和安全感。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王尚磊
通讯员 王子英

加强学科建设 让更多群众看得好病

如何让更多群众在家门口看得上病、看得好病?“我们决心打造代表先进医疗服务能力和水平的区域医疗中心。”这是医院党委书记张欣一直追求的信念。

“快快快,赶紧救人!”日前,在聊城市二院发生了一场惊心动魄的生死急救,医护上演“救命三分钟”,建立静脉通道、上无创呼吸机、紧急呼叫心内科、ICU医师会诊……经过多学科医护人员的协同努力,将患者从生死线上“拉”了回来。

近年来,医院学科建设成绩斐然——重症医学科、小儿内科被评为省级临床重点专科,康复科被评为山东省中医药重点专科建设单



位,市级重点学科更是不胜枚举。

此外,医院还与上海复旦大学肿瘤医院合作,建立了“陈海泉工作室”,通过推广多学科诊疗模式,建立乳腺癌、宫颈癌、消化道肿瘤等早癌筛查的多学科融合诊疗平台,提高了医院在肿瘤疾病方面的综合诊疗水平。去年12月份,医院还成功创建了山东省癌症规范化诊疗病房,为肿瘤患者提供了优质的医疗服务和技术保障。

创新分级诊疗 优质资源惠及基层

“聊城二院吗?我们这有个患者需要转诊。”近日,聊城市二院收到了一家紧密医联体单位——临清市某基层医疗机构的转诊请求。

原来,一位在基层医院住院的七旬老大爷腹痛突然加剧,聊城市二院立马开通绿色通道,为患者办理了转诊手续,将这位患者转诊到

聊城市二院肝胆胰腺外科进行治疗。由于患者年龄较大且合并脑血管狭窄,病情十分危重,肝胆胰腺外科及消化内科专家会诊后,决定立即为患者进行手术,争取一次手术解决患者的胆总管结石、胆囊结石和急性胆囊炎等多个问题,经过多科室协同合作,患者成功脱险。

这是聊城市二院成立紧密型医联体后的一个缩影。2015年2月以来,聊城市二院先后与冀鲁豫边区20余家医疗机构建立了医联体关系,开通双向转诊绿色通道,方便患者合理转诊;通过基层医师培训、优质医疗资源下沉等方式,扎实开展对口支援帮扶工作,不断提升基层医疗服务管理水平;促进区域内医疗技术协同发展,形成了上下联动三级诊疗体系,让基层老百姓足不出户就可以享受到三级甲等医院的优质医疗服务。

注重人文关怀 让护理更有温度

“我是内心二科的忠实‘粉丝’,在这里住院期间恢复效果非常好,护理人员对我们就像对待家人一样,我很高兴,非常感谢科里的专家和护士们……”前不久,因心梗住院的张大爷,感受到了医疗服务的温馨和温暖。

其实,张大爷的感受,源于医院开展的人文护理服务。每天早晨,在聊城市二院各病房里,刚上班的医护人员总是第一时间带着微笑,对病情重且生活不能自理的患者,协助他们完成刷牙、洗脸、喂饭等;对生活能自理的患者,医护人员则开展健康教育,并认真倾听他们的心声;对生活半自理的患者,医护人员会协助他们定时翻身、拍背,加强肢体功能锻炼,提高患者配合治疗的依从性。



mindray 迈瑞

暑期来临,激光近视手术迎来高峰期

术前检查有20多项,并不是所有人都适合“摘镜”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意
通讯员 汪心海 王鹏策

高考季遇上端午假期,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)角膜屈光科迎来高考结束后第一个手术日,同时也迎来了激光近视手术的高峰期,据悉这个手术日当天,科室就进行了近50例手术。

在省城工作的韩女士已经戴了15年框架眼镜,每天洗漱摘眼镜,睡觉摘眼镜,起床找眼镜已经成了一种固有模式,而长时间戴眼镜面对电脑工作也会让她的眼睛感到疲惫。

由于眼睛太敏感,无法佩戴隐形眼镜,这对于爱美的她来说,框架眼镜成了变美道路上的“拦路虎”。“之前一直在观望,终于下决心了,省眼科医院是公立三甲医院,非常专业,听说最近还有优惠活动,期待摘下眼镜后无困扰的清晰世界。”韩女士告诉记者。

近日,她来到医院进行了一系列术前检查,足足有20多项,比如角膜、散瞳检查等。“近视手术已经发展的十分成熟,但并不是所有人都可以做近视手术,也不是随时可以做。大家需要提前预约来检查的,在适合自己眼部条件的基础上,根据自己的术后需求、经济状况,再综合医生建议,确定最终手术方式。”角膜屈光科一位医生说。通过检查,韩女士符合手术要求,并确定了手术时间。



“全飞秒手术时间要多久,会痛吗?”“术后多久能正常工作?”“激光近视手术会反弹吗?”针对近视患者提出的一些问题,记者在医院了解到,手术时间只有几分钟,而激光作用时间仅为26秒。术前会滴上表面麻醉药物,有患者反映,整个手术过程完全没感觉。手术当天就可以回家了,可正常用眼,但要注意休息,避免长时间盯着屏幕看。术后第二天需要安排时间来眼科复查,一般复查完成后就可以正常上班。(有个体差异,总体来说一周以后完全可以正常上班)。

那么,术后还会反弹吗?医生表示,激光近视手术发展至今安全性已毋庸置疑,成年人视力基本不会回退。但是如果仗着自己术后视力好,就拼命用眼,过度疲劳,那么该近视的还是会近视。

据了解,每到6、7、8月份,山东省眼科医院五楼角膜屈光科都会迎来激光近视手术高峰期。与

此同时,医院每到此时也会放出全年冰点价格,今年同样不例外!据悉,2021年6月11日-6月31日,在山东省眼科医院接受激光近视手术可享受以下优惠价格。全飞秒手术原价22800元,现价16800元;半飞秒手术原价12800元,现价10800元。

为了缓解手术高峰期就诊压力,该院激光近视手术日安排做了调整【原每周一三五为手术日】活动期间改为每周一到周五(周六日除外),记得提前进行预约,预约电话:0531-81276069。



关于激光近视手术,
你想了解的都在这

会急救的孩子到底有多牛?

章丘这位9岁少年救了妈妈的命!

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽
通讯员 路苗苗

6月10日晚上,山东省济南市章丘区实验小学三年级13班的赵源堃同学正在家里写作业,突然,旁边正坐在沙发上吃荔枝的妈妈忽然被荔枝核卡住了,她一边努力低头想要咳嗽,一边用手紧紧握住了喉咙下方。

“妈妈你怎么了?”赵源堃急得大叫了起来。妈妈并没有回答,而是努力地试图咳嗽,却咳不出来,脸也开始憋得通红。“气道梗阻了!”前几天刚刚上过红十字急救课程的赵源堃脑子里一下冒出了这个名词。

爸爸不在家,没有人可以帮助他。赵源堃果断地跨到妈妈身后,按照急救课上老师讲的海姆立克急救法的要点,双手环住妈妈肚脐以上位置,开始向后向上冲击,一下,两下……对只有9岁,身高只有135公分的赵源堃来说,给妈妈这样的成人做海姆立克冲击非常费力,但是必须救妈妈的念头让他拼尽了全力。身高和力气不够,他就站在沙发上,拼命帮妈妈做冲击。几次冲击过后,荔枝核从妈妈喉咙里冲了出来,妈妈的呼吸瞬间恢复了正常,母子相拥,庆幸不已。

“我当时觉得自己没救了,已经绝望了,没想到孩子



能把我的救回来,感谢学校老师教给孩子们海姆立克急救法!”赵源堃的妈妈第二天先是给班主任张艳辉老师微信留言,又专门来到学校向老师致谢,学校也为了表扬赵源堃临危不乱,专门为他颁发了奖状。

“这样的案例出现在章丘区实验小学并不意外,作为济南市的红十字示范学校,我们始终把生命安全教育作为非常重要的教学内容”,校长张生太深有感触。“章丘区红十字会常年为学校开设红十字生命安全教育课程,定期开展应急演练,通过网络直播、主题班队会等方式向孩子们普及应急救护知识,赵源堃学习的海姆立克急救法,正是学校刚刚在5月18日开展的红十字急救主题班队会上,由张艳辉老师教授的。